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Fondée en 1921, l’entreprise Notre Dame Creamery Ltd. mène encore aujourd’hui ses activités à son emplacement original. Elle produit son beurre en petites quantités dans une baratte traditionnelle. Cette entreprise familiale produit également du lait et du kéfir biologiques. www.notredamecreamery.com (en anglais seulement)

L’entreprise Red River Milling Inc. fournit des produits alimentaires nutritifs à base de chanvre à d’autres fabricants de l’industrie, notamment des graines de chanvre décortiquées, des coques de chanvre moulues, des graines de chanvre grillées et du café de chanvre. 
Cavalier Candies Ltd. est une confiserie familiale fondée au Manitoba il y a plus de 90 ans. Leur spécialité, les tranches de fruits en gelée, se vend principalement aux États‑Unis.

www.cavaliercandies.com (en anglais seulement)

Ash Apiaries Ltd. est la deuxième entreprise de transformation du miel du Manitoba. À l’heure actuelle, cette entreprise familiale détient plus de 8 000 colonies d’abeilles, et elle produit notamment du miel liquide, du miel crémeux et des tartinades au miel.

www.ashapiaries.com (en anglais seulement)

Fondée en 2011, l’entreprise Red Dog Enterprises Ltd. s’est spécialisée sur les propriétés et les vertus salutaires possibles du cornouiller stolonifère, un arbuste rustique que l’on retrouve dans de nombreuses régions du Canada.

Stoney Brook Creamery est une jeune entreprise de transformation et de commercialisation de produits laitiers biologiques. 

www.stoneybrookcreamery.ca (en anglais seulement)
Depuis plus de 100 ans, l’entreprise Winnipeg Old Country Sausage Ltd. produit des saucisses cuites et fumées sur l’avenue Dufferin à Winnipeg. 












